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VERBALE N. 22/2023 DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  
DEL  18 OTTOBRE  

 
Il Consiglio di Amministrazione si è riunito oggi, mercoledì 18 ottobre 2023, dalle ore 09.30 in pre-
senza presso la sede di Arese P.zza Salvo D’Acquisto 6 e in via telematica, come previsto dall’articolo 
18 comma 5 dello Statuto, per discutere e deliberare sugli argomenti iscritti nell’avviso di convocazione.  
 
 
Sono presenti i signori: la presidente del CdA Maria Antonia Triulzi e il consigliere del CdA Luca 
Pouchain, il Direttore Pieraldo Lietti e Maura Beretta istituzionale. 
 
Alla seduta, dato l’ordine del giorno, sono presenti la Presidente dell’Assemblea consortile Daniela 
Maggi, il vicepresidente dell’Assemblea consortile Guido Bragato e l’assessore di Sesto San Gio-
vanni e componente del Comitato Territoriale Luca Nisco, la Responsabile sviluppo reti biblioteca-
rie Valentina Bondesan e il Responsabile comunicazione Riccardo Demicelis.   
 
La convocazione è stata trasmessa in data 12 ottobre 2023 nel rispetto delle normative vigenti e 
dello Statuto. 
 
Assume la presidenza Maria Antonia Triulzi. 
 
Ordine del giorno della seduta: 
 

1. aggiornamento sull’ incontro del 07/09/2023 con gli amministratori della Provincia di Lodi; 
2. varie ed eventuali. 

 
Punto 1.: aggiornamento sull’incontro del 07/09/2023 con gli amministratori della Provincia 
di Lodi. 
La Presidente apre il punto riepilogando l’incontro tenutosi sul tema con il Comitato Territoriale del 
3 ottobre scorso e la volontà di organizzare degli incontri d’area con i Comuni soci. Ricorda che 
attualmente i rapporti con la Provincia di Lodi e il Csbno sono regolati da un accordo di cooperazione, 
in scadenza il prossimo 31/12/2024, che, visti alcuni chiarimenti sul Codice degli Appalti, non potrà 
più essere adottato. L’intenzione della Provincia di Lodi è di aderire al Csbno garantendo a tutti i 
suoi 48 Comuni aderenti i servizi indivisibili.  
Sottolinea i vantaggi di tale ipotesi sia sotto il profilo economico, sia in termini di potenziali sviluppi 
futuri, tra i quali sottolinea anche la possibilità per il Csbno di avviare ulteriori collaborazioni esterne 
nel pieno rispetto dei limiti di affidamenti in-house previsti dal nuovo Codice dei Lavori Pubblici. 
La presidente sottolinea inoltre come il rapporto con Lodi possa rappresentare anche una opportu-
nità di natura strategica, fornendo la possibilità di avviare una riflessione anche in termini di ulteriori 
cooperazioni future con altre circoscrizioni territoriali.  
Cede la parola alla referente del Csbno per Lodi Valentina Bondesan che illustra le slide presentate 
al Comitato Territoriale. Si ipotizza l’ingresso della Provincia di Lodi per i servizi indivisibili e l’in-
gresso dei singoli Comuni per i servizi a richiesta.   
Interviene il Direttore ponendo l’accento sulle difficoltà attuali dei Sistemi Bibliotecari. 
Interviene il consigliere Pouchain richiamando la necessità di proseguire, sul tema, un importante 
confronto con la Governance del Csbno al fine di fornire ai Comuni Soci una visione chiara delle 
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attività in essere, consentendo loro di poter assumere una decisione informata.  
Segue dibattito tra i presenti che si dichiarano favorevoli all’ipotesi di adesione della Provincia di 
Lodi. I presenti condividono la necessità di sviluppare degli incontri di confronto sul tema con tutti i 
Comuni soci durante i quali poter avviare un confronto relativo alla tematica specifica, e avviare 
anche un confronto più esteso, volto a definire con i Comuni Soci delle generiche modalità di ade-
sione al Csbno. 
 
Decisione del Cda 
Il CdA, a seguito della discussione tra i presenti, dà mandato al Direttore di richiedere all’avvocato 
Sabbioni la formulazione di alcune ipotesi di adesione alla nostra rete da sottoporre ai nostri Comuni 
soci, definisce le date degli incontri con i Comuni Soci, della convocazione dell’Assemblea consor-
tile, e del successivo incontro con i referenti della Provincia di Lodi.  
 
La decisione è assunta all’unanimità dai presenti 
 
Punto 2.: varie ed eventuali  
Non ci sono punti in discussione.  
 
La seduta si chiude alle ore 11.05   
 

        La Presidente                             Il Direttore 
 

                                         (Maria Antonia Triulzi)                      (Pieraldo Lietti) 


